

山西太原4万余名机关党员干部“疫”线“转岗”



保利香樟社区志愿者配合医护人员进行核酸检测。(由受访者提供)

新华社太原4月13日电(记者 孙亮全、马晓媛) 报,报名,报名!4月3日晚,太原市小店区龙城街办保利香樟社区工作人员在群里发布了一则征集志愿者的信息,一会儿就有几十人接龙报名。

那天,新冠肺炎疫情波及太原,小店区报告5例核酸检测初筛阳性感染者,当地迅速采取分类管控等各项措施。保利香樟社区的两个小区被封,8000多名居民在当天迅速进行了第一轮核酸检测。

“社区工作人员、网格员加上社工,一共才20多个人,两个小区同步开了17个采样点,光信息录入就需要17个人,人手根本不够。”保利香樟社区党支部书记边大海说,住在两个小区的80多名志愿者补充进来后,在之后的防疫工作中发挥了很大作用,承担起一多半的工作。

这其中一多半是党员。面对复杂的疫情形势,太原市委发出倡议书,市委组织部向广大党员干部发出下沉一线参与疫情防控的“动员令”。

全市2300余个基层党组织迅速反应,4万多名机关党员干部迅速行动,就地“转岗”,他们化身“防疫员”“流调员”“巡逻员”“物资保障员”“信息录入员”等,向社区等疫情防控一线集结。

太原市委组织部有关负责人说,一线最吃紧,人手不足,党员干部需要带头下沉。而随着防疫形势变化,许多机关干部被封控在小社区里,这是一支重要力量,他们向社区报到,主动作为,能有效发挥作用。

随着外防输入的压力增大,各个路口成了疫情防控的“安全门”。太原市晋源区260名机关年轻党员干部奔赴各个交通卡口,与公安、交通、卫健等部门以及乡镇相关工作人员共同组成联合战线。“为了便于协调、统筹指挥,成立了临时党支部。”晋源区委组织部副部长苏鹏伟说。

太原市万柏林区神堂沟街道成立疫情防控指挥部临时党委和7个社区临时党支部,设置党员先锋岗20个,85名党员干部、150多名志愿者参与到疫情防控队伍当中。

小店区红寺社区是一个城中村社区,2000多名常住人口中70%是外来务工人员,流动性强。村里封闭管理之后,不仅需要挨家挨户核查,还要完成多轮核酸检测和物资保障工作。

居住在红寺社区的石欣蔚在小店区住建局工作,是去年才转正的一名年轻党员。了解情况后,石欣蔚成了一名社区“红马甲”,负责协助核酸检测,发放抗原检测试剂、做信息录入等工作。

“她年轻,懂手机,手也快,2000多人做核酸,一个人就能录1200多人。”社区书记薛俊丽说,集结在一线抗疫的20多名党员干部缓解了人手紧缺难题。

“我们全家都是党员,从小耳濡目染,碰到这事就得冲上去,既是为自家,也是为大家。”23岁的石欣蔚说。

家在市区、身处管控区和防范区的122名太原市阳曲县党员干部,则编成3个志愿服务工作队。他们主动和所在社区联系,结合工作需要和特长能力,进行事项分配。

住在小店区东岗路二社区的阳曲县统计局干部刘俊清,协助负责中正锦城小区的物资保障工作。几天来,刘俊清因说话多嗓子已经沙哑。“小区住户每家的需求不一样,情况经常变化,做得最多的是沟通交流,对接需求,基本上每天都得忙到深夜。”

从一周前的第一轮全员核酸检测到目前,小店区文华苑社区“疫”先锋队已经集结了150多名党员干部。来自太原市直工委的党员连伟说:“在关键时刻,能为大家贡献一点力量,我感到既踏实又骄傲。”



“太原就是我的家!” 外国志愿者默默服务引点赞

“我是中国人,太原就是我的家!”在迎泽街道并三社区疫情防控工作现场,一位金发碧眼的外国美女穿着红马甲,默默地做着志愿服务。她是来自摩尔多瓦共和国的伊莉娜,已在我市生活了16年。

4月11日,迎泽区开展全员核酸检测。由于现场工作量最大,社区现有工作人员人手紧缺,并三社区在居民微信群招募志愿者。4月10日,一位金发碧眼的外国美女走进社区办公室,报名当志愿者。

因为伊莉娜汉语口语很好,又年轻,社区安排她负责邮电后街5号院4号楼三单元和6号楼一单元的信息搜集和通知工作。这两栋楼是老居民楼,没有电梯,需要一层层爬上爬下,挨家挨户敲门,工作量不小,也很辛苦,但伊莉娜毫无怨言。

4月11日早上5时30分,伊莉娜早早来到社区,穿上红马甲,就上了岗。“您好,可以下楼做核酸了……”“老人需要上门服务吗……”伊莉娜逐个敲门,除了通知居民下楼做核酸检测,还将需要上门服务的居民信息和空户信息记录下来。

从早上5时30分,一直忙碌到中午时分,检测任务终于结束。

“对我们来说,伊莉娜不是外国人,她就像我们身边一个普通的伙伴,有一颗火热的志愿服务爱心。在整个服务期间,伊莉娜非常低调,全程默默地认真付出!”社区工作人员为伊莉娜点赞。 记者 侯慧琴 通讯员 孙丽



“请大家速速到位,6点半开始第一轮”“我在附近,马上赶到”……4月13日凌晨5时许,出租车“正义雷锋车队”微信群里,的哥的姐们争相“抢单”,一场争分夺秒的防疫人员“接送战”打响。4月3日以来,车队的16名的哥的姐主动报名,承担起了防疫人员、志愿者的接送任务。截至4月13日,车队统筹安排保障车辆160辆/次,“的哥的姐”共完成接送任务100余次,用行动传递着城市温暖。 齐向真 范亚青 摄

强化社会面管控和人物环境同防 坚决打赢疫情防控阻击战攻坚战

(上接第1版)要对有关县区新发疫情燃点进行提级指挥、果断处置,快速精准开展流调,及时科学划定“三区”,统筹做好排查管控,组织开展区域核酸检测,形成流调、隔离、管控、筛查、救治的严密闭环,迅速切断疫情传播链条。要坚持强化人、物、环境同防,完善邮政快递业疫情防控管理办法,压实冷链物流和寄递物流企业主体责任,严格进、销、储、运等全流程防控和信息监管,最大限度降低物传人风险。要加强对相关风险人员的闭环管控和上溯排查,对快递员、外卖员等加密核酸检测频次。要以县区为单位,抓好邮件快递的集中消毒消杀,严格落实消毒后静置期要求。要加强有关防疫知识宣传,指导群众安全接收邮件快递等物品。

林武强调,要以打持久战的决心和韧劲,坚决守牢外防输入防线。要持续强化交通场站、道路卡口管理,严格落实属地“第一时间、第一落点”管控责任,进一步健全“落地核酸+点对点转运+精准赋码”工作机制,确保所有来返晋晋高风险人员全部得到闭环管理。要严格落实聚集性场所防控措施,抓好农村、学校、养老院、医院、监所等重点场所的防控,针对性做好集贸市场、大型超市等相关从业人员的检测筛查和日常健康监测,严防发生聚集性疫情。林武强调,要应对本轮疫情为牵引,进一步充实流调力量,进一步完善隔离点储备和梯次启用机制,进一步抓好疾控队伍建设,进一步健全应急物资保障体系,着力提升我省疫情防控和应对重大突发公共卫生事件的能力水平。

林武强调,畅通经济社会循环,交通运输是“先行官”。要统筹做好疫情防控和保通保畅工作,加强地区间、部门间的衔接,确保交通骨干网络有序运行。要制定出台高速公路服务区“好进快出”、收费站“好收快走”的操作性办法,进一步优化货运车辆和司乘人员等排查检测流程,全力保障物流运输特别是防控、保供物资运输的安全畅通,确保交通网络不断,应急运输绿色通道不断,必要的群众生产生活物资运输通道不断,维护产业链供应链稳定,维护人民群众正常生产生活秩序。

蓝佛安指出,各级各部门各单位要把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,按照省委工作要求,树牢“一盘棋”思想,坚持统筹兼顾,强化协同联动,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展取得新成效。要严格落实“四早”要求,更加科学精准实施分区分级差异化管控,加强流调溯源和核酸检测,发挥专家智库作用,快速扑灭局部疫情燃点。要统筹做好物流运输保通保畅等工作,靠前指导协调,对企业、道路、卡口逐一排查分析,找准问题症结,及时整改到位,全力保障物流供应链稳定畅通,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市设分会场。

全面筛查 坚决阻断疫情传播链 严格管控 尽快实现社会面清零

(上接第1版)韦韬实地考察看职工核酸检测情况,了解企业疫情防控措施和生产经营状况,询问实际困难和需求,要求企业严格履行主体责任,坚决把各项防控措施落实到位,努力做到疫情防控与生产经营“两不误”;相关城区和部门要帮助企业协调解决原料供应、生产组织、物流运输等方面遇到的困难,保障企业正常生产经营。

韦韬在督导检查中指出,我市正在进行分区切割,实施静态管理,努力实现动态清零,目前疫情形势总体可控、稳步向好,但仍需坚持不懈、从严从实把各项防控措施落实到位。要坚持持续加力。坚持把疫情防控作为重大政治任务 and 当前最重要的工作,守牢外防输入防线,提升流调溯源能力,进一步梳理管控既有疫情传播链条,努力用最小的代价实现最大的防控效果。要高效扩大筛查。坚持核酸检测和抗原筛查相结合,统筹力量、加密频次,进一步提高采、送、检、报效率,对有特殊需求的群众,开辟绿色通道,做好上门服务,确保应检尽检、不落一户、不漏一人。要做好保通保畅。在严格疫情防控措施的基础上,统筹做好生产生活物资保供,确保物流运输特别是重要、急缺生产物资运输安全畅通,主要生活必需品货源充足、价格平稳,努力把疫情的影响降到最低。要主动服务一线。充分发挥党员先锋模范作用,擦亮明身份、主动报告、就地转岗,当好一线抗疫网格先锋队,充实基层防控力量,共同构筑联防联控、群防群控的坚固防线,坚决打赢这场疫情防控遭遇战阻击战。

市疫情防控办提示

三地返(抵)井人员 要主动报备

本报讯 为筑牢“外防输入、内防反弹”防线,尽快阻断疫情扩散蔓延,4月13日,市疫情防控办提示,近14天内有国内疫情发生地市旅居史的返(抵)井人员及山西健康码转为“红码”“黄码”人员,特别是3月29日以来有辽宁省沈阳市、大连市,江西省南昌市旅居史的返(抵)井人员,要主动向居住地社区(村)报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

社区(村)、法人单位要加大对14天内有省外旅居史人员的排查力度,严格按照要求落实分类管控措施。广大群众要自觉遵守各项疫情防控规定,积极配合落实疫情防控措施,少聚集、不扎堆,养成勤洗手、常通风、分餐制、用公筷、一米线等良好卫生习惯,一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等新冠肺炎可疑症状时,在做好个人防护的前提下,前往就近的发热门诊或定点医院就诊和排查,并如实告知旅居史和接触史,就医途中不得乘坐公共交通工具。(刘涛)



关于病例48—51活动轨迹的通告

(2022年第42号)

截至4月12日24:00,我市本轮疫情报告本土确诊病例32例,无症状感染者19例。现将病例48—51活动轨迹通告如下:

病例48

女,56岁,居住于万柏林区松源小区,系病例44的弟媳,患病长期居家。4月10日由万柏林区实施集中隔离医学观察,4月11日核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

病例49

男,19岁,居住于万柏林区公园美地新领寓小区。4月2日20:00左右在茂业天地楼下喜茶店买奶茶;4月6日居家未外出;4月7日22:00左右在大井峪公园美地唐久便利店购物,23:30左右由万柏林区实施集中隔离医学观察。4月11日核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经

省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

病例50

女,5岁,居住于小店区星河湾小区,系病例33的女儿。4月5日—7日居家未外出,4月8日由小店区实施集中隔离医学观察,4月11日核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

病例51

女,37岁,居住于小店区星河湾小区,系病例33的妻子。4月5日—7日居家未外出,4月8日由小店区实施集中隔离医学观察,4月11日核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

太原市疫情防控领导小组办公室
2022年4月13日



我市全力保障 方舱医院通信电力

本报讯 4月13日消息,市工信局、市能源局全盘统筹,积极协调电信运营商、铁塔公司、供电企业进行现场保障,确保我市方舱医院通信、电力保障到位。

连日来,市工信局、市能源局贯彻落实市委、市政府关于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作部署,全力协调移动、联通、电信等企业做好疫情防控中的通信保障工作。在康宁方舱医院、晋阳湖方舱医院建设中,市工信局协调三大运营商及铁塔公司第一时间进行现场保障,部署千兆专网、政务云专线,扩容基站室分系统,确保方舱医院网络畅通。

国网太原供电公司与煤炭交易中心以及晋阳湖方舱医院积极沟通,安排专人到煤炭交易中心开闭所、配电室进行安全检查,现场了解方舱医院的用电需求,建立沟通渠道,提供技术支持,以最优质的服务保障晋阳湖方舱医院的供电可靠性和持续性。(何宝国)

“我好好的,你也要好好的”

——太重集团生产一线上的最美“夫妻档”

疫情之下,在太重集团有这样一群人:他们收拾好行囊,与亲人告别,逆向而行,奋战在生产一线。他们是夫妻,也是战友,或近在咫尺,共同战斗;或两地分隔,久久不见。在抗疫一线,他们用坚守写下爱意:“我们驻守在不同的岗位,但我的心一直温暖相依……”

李香是矿山分公司焊接厂备料工部的车工,爱人高雄和她同在矿山分公司,今年春节前,前往西藏海拔5360米的露天矿山运维项目现场工作,一直没有回来。平时,家里老人孩子的大小事务,都靠李香操持。这次为了抗疫保生产,太重职工纷纷驻厂工作,考虑到李香家庭的特殊情况,领导打来电话通知她不必驻厂。“我是班组长,不能缺岗,家里的困难能克服。”李香匆匆挂了电话,把孩子托付给爷爷奶奶进了厂。

“在紧要关头,工厂比家里更需要我们。”在减员一半的情况下,李香和另外一名车工,负责备料工部10台行车的下料任务,50余种不同厚度的焊接零件,从数控切割到坡口切割,再到打磨、校平都需要行车一遍遍起吊、运输,加上排产时间特别紧,这让李香从早到晚连轴转。每到夜深人静的时候,卸下一身疲惫,李香会与丈夫高雄连线视频。

远在千里之外的高雄,和同事们一起,正在为开拓太重矿山机械运维服务市场忙碌。“叮铃铃……”4月13日晚上10时,当李香连线到高雄时,他正在给电铲铲斗销轴进行注油保养。在高原气候影响下,电话那头传来高雄粗重急促的喘息声:“你驻厂我支持,但要保重身体。我好好的,你也要好好的。”报喜不报忧的夫妻俩,在电话两端互相鼓励,距离虽远,心却贴得更近了。

刘璐璐是太重油膜分公司加工工部的一名车工,她的爱人梁竞夫是太重技术中心齿传所的技术员。按照公司要求,双职工可以申请一人驻厂,一人留家,可夫妻俩谁都不“愿意”是留家的那一个。刘璐璐这行车工本来就少,生产任务又重;梁竞夫的项目设计工作正处于关键节点,不能耽误。“特殊时期,你们的工作该顶上就得顶上,孩子有我们不用担心……”当夫妻俩把两个孩子送到姥爷家时,老人的话让刘璐璐泪流不止。

就这样,刘璐璐和梁竞夫带着家人的理解和支持,各自奔赴自己的“战场”。驻厂后,刘璐璐的工作量和工作时间翻了倍,工作时她几乎没有时间喝水休息,精神一直保持



着高度集中——各类轴承零件锥套、衬套、配套件……一件接一件,一天下来能起吊300多钩,有效保证了多个油膜成套项目的稳步推进。刘璐璐累并快乐着,她知道,厂区内还有一个亲切的身影,也在通宵达旦地设计、制图、修改,和她并肩而战。

携手相扶,战“疫”保供。此刻,是他们爱情最美的模样。 记者 张秀丽

战“疫”式浪漫

D 短评

夫妻共同抗疫保生产,那一定是特别的缘分,最浪漫的事。疫情来临之时,公司需要之际,他们舍小家为大家,一同战“疫”,奋战在保温、保供、保运行的第一线,用爱与支持给予对方温暖和信心。战胜疫情、稳定生产、一起回家。这是他们携手共许的誓言,也是不负韶华的证明。